
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-2828/2021 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
24.02.2021 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

<...>

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей ООО «Прайм-
Клининг», АО «СО ЕЭС»,

рассмотрев жалобу ООО «Прайм-Клининг» (далее также — Заявитель) на
действия АО «СО ЕЭС» (далее также — Заказчик) при проведении конкурса в
электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и
среднего предпринимательства, на право заключения договора на оказание
услуг по по уборке помещений и прилегающей территории, хозяйственному
обслуживанию помещений здания АО «СО ЕЭС» по адресу: г. Сыктывкар,
Интернациональная ул., д. 92 (реестровый № 32109881201) (далее — Закупка),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Закупки.

По мнению Заявителя, нарушение его прав и законных интересов со стороны
Заказчика выразилось в неправомерном отклонении заявки.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, закупочной комиссии при организации и проведении
торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае, если торги,
проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством
Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и
проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ
«О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (в
редакции, действующей на дату размещения Положения о закупках) (далее -
Закон о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере



закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд.

Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
закупочной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами,
подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование
связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка
размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие
в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого
могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации
и проведения торгов.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих
участникам обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном таким
органом, действия (бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в
их числе осуществление заказчиком закупки с нарушением требований
настоящего Федерального закона и (или) порядка подготовки и (или)
осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и размещенном в
единой информационной системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о
закупках.

Согласно размещенному протоколу от 08.02.2021 заявка Общества (порядковый
номер <...> ) отклонена ввиду несоответствия квалификационному требованию в
виде наличия необходимых кадровых ресурсов.

В соответствии с пунктом 9 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о
конкурентной закупке должны быть указаны требования к участникам такой
закупки.

Согласно пункту 3.2.1 раздела 3.2 Конкурсной документации установлено
требование к участнику о наличии в штате Участника конкурса квалифицированных
специалистов, соответствующих требованиям, указанным в Квалификационных
требованиях к Участникам конкурса (Приложение № 1 к Конкурсной документации).
(допускается наличие соответствующих квалифицированных специалистов у
привлекаемых к оказанию Услуг субисполнителей в части проведения работ на
высоте по мойке окон, витражей и фасада (панели ALUCOBOND) с внешней
стороны Объекта методом промышленного альпинизма).

На заседании Комиссии представитель Заказчика пояснил, что Обществом
представлены в составе конкурсной заявки документы на сотрудников,
подтверждающие наличие у привлекаемых работников только 3 (Третьей) группы
по безопасности работ на высоте, что не соответствует требованиям
документации.

Комиссия критически оценивает действия Заказчика, так как установление
квалификационных требований в виде кадровых ресурсов в качестве отборочного
критерия является неправомерным, так как наличие или отсутствие сотрудников на
этапе участия в закупке не влияет на возможность надлежащего исполнения
договора, заключаемого по результатам конкурентной процедуры.



При этом учитывая, что закупочная процедура проводиться в виде конкурса,
Заказчик с целью определения наиболее квалифицированного исполнителя не
лишен возможности установления спорного требования в критериях оценки, что и
было реализовано Заказчиком.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках при закупке товаров,
работ, услуг заказчики руководствуются принципами равноправия,
справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений
конкуренции по отношению к участникам закупки.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что отклонение заявки Общества по
основанию не соответствия требованиям в отношении кадровых ресурсов,
неправомерным и нарушающим пункт 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках.

Руководствуясь частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Закона о
защите конкуренции, Комиссия

РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу ООО «Прайм-Клининг» (ИНН 1101060262 ОГРН 1061101041374)
на действия АО «СО ЕЭС» (ИНН 7705454461 ОГРН 1027700201352) при
проведении Закупки обоснованной.

2. Установить в действиях Заказчика нарушение пункта 2 части 1 статьи 3
Закона о закупках.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание.


